

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ИСКРА БАРЗАСЯ

Орган Барзасского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 135 (456) | Суббота, 20 декабря 1941 г. | ЦЕНА 10 коп.

## От Советского Информбюро из ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 18 ДЕКАБРЯ.

В течение 18 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного, Калининского и Юго-Западного фронтов наши войска, ведя ожесточенные бои с противником, продолжали продвигаться вперед и заняли ряд населенных пунктов.

За 17 декабря уничтожено 7 немецких самолетов. Наши потери — 1 самолет.

За 18 декабря под Москвой сбито 3 самолета противника.

За 17 декабря наша авиация уничтожила и повредила 16 немецких танков, две бронемашины, около 730 автомашин с войсками и грузами, уничтожила 28 полевых орудий с прислугой, 5 зенитных орудий, свыше 470 повозок с боеприпасами, два штабных автобуса, подожгла 10 железнодорожных составов, истребила или рассеяла три полка вражеской пехоты.

17 декабря Совинформбюро сообщило о взятии нашими войсками г. Алексин. По предварительным данным, при взятии города захвачены следующие трофеи: орудий — 73, танков — 6, танкеток — 2, тягачей — 7, автомобилей — 265, автобусов — 47, мотоциклов — 16, минометов — 58, пулеметов — 156, винтовок — 897, винтовочных патронов — более 700 тыс., лошадей — 110. В районе г. Алексина немцы потеряли только убитыми 1000 солдат и офицеров.

Части генерала Белова, действующие на одном из участков Западного фронта, за один день боев захватили 31 немецкий танк, 35 орудий, 47 автомашин, более 2 тысяч снарядов и много других боеприпасов.

На другом участке Западного фронта бойцы генерала Власова за день боев захватили 32 противотанковых орудия, 106 автомашин, три танка, 14 станковых пулеметов, склад с боеприпасами и склад с военным имуществом.

Наши части, действующие на одном из участков Западного фронта, за один день боев выбили немцев из 24 населенных пунктов, истребили батальон вражеской пехоты и захватили один танк, 33 автомашины, 13 орудий, 15 пулеметов и много винтовок.

Экипаж танка, которым командует лейтенант Салодубов, вступил в бой с 5 вражескими танками. Отважные советские танкисты подбили три немецких машины, остальные обрались в бегство.

## ОЧЕРЕДНАЯ БРЕХНЯ ГИТЛЕРА

11 декабря Гитлер выступил в своем зверинце — «рэхстаге» с очередным трюком.

В виду того, что в Германии почти нет семьи, не потерявшей на Восточном фронте сына, отца, брата, или мужа, Гитлеру уж невозможно было даже в своем балагане ничего не сообщить о потерях немецко-фашистской армии в войне против Советского Союза. И вот Гитлер огласил «германские потери». Оказывается, что за все время военных действий в СССР, а именно с 22 июня по 1 декабря 1941 г. германская армия якобы потеряла всего — навсего лишь 162314 убитыми, 571767 ранеными и 33334 пропавшими без вести, то есть всего 767415 человек.

Эти цифры не могут не вызвать смеха. Уже кому-кому, а людоеду Гитлеру-то известны настоящие потери его разбойничих орд. Эти потери настолько огромны, что гитлеровская армия только за 5 месяцев военных действий на Восточном фронте потеряла до 19 тыс. орудий, более 15 тысяч танков и около 13 тысяч самолетов. Сюда же входят огромные потери в технике и вооружении гитлеровской армии, которые она понесла с 16 ноября по 10 декабря, то есть меньше чем за месяц, свыше 85 тысяч немецких солдат и офицеров нашли себе могилу на дальних подступах к советской столице. За 5 же месяцев войны на Восточном фронте полегло костьми целое поколение немцев. Убитыми, ранеными и пленными немцы потеряли около 6 миллионов солдат и офицеров.

Гитлер заявил также, что об-

щее число пленных русских достигает 3806000 человек.

На самом деле наши потери пропавшими без вести за 5 месяцев войны составляют всего 520 тысяч, куда входят и пленные. Астрономические цифры русских, якобы захваченных в плен немцами, подсчитывались очевидно в игорном доме шулеров и фальшивомонетчиков из компании Гитлера.

Гитлер, очевидно, причисляет к пленным население, захваченное в покинутых вами районах, мобилизованное немцами для дрожих, строительных и всяких других подсобных работ. На каком, собственно, основании? Есть ли для немцев пределы нарушения элементарных международных прав?

Естественно сказать Гитлер так и не решился на этот раз поведать о потерях немцев в вооружении и военной технике.

В связи с этим не лишне будет напомнить, что гитлеровская армия только за 5 месяцев военных действий на Восточном фронте потеряла до 19 тыс. орудий, более 15 тысяч танков и около 13 тысяч самолетов.

Сюда же входят огромные потери в технике и вооружении гитлеровской армии, которые она понесла с 16 ноября по 10 декабря на подступах к Москве.

Такова та горькая правда, которую так нагло и безупречно пытаются скрыть от немецкого народа и мирового общественного мнения людоеды Гитлер.

Совинформбюро.

## Военные действия в Ливии

Имперские войска атаковали 15 декабря оборонительные позиции передовых частей одной германской и 3-х итальянских дивизий близ Алем Хамза (в 25 км. от Эль-Газалы). Польские войска заняли укрепленный пункт противника на юго-западе от города. При этом захвачено до 200 пленных.

В районе Эль-Газалы новозеландские войска захватили в течение 16 декабря несколько 75-миллиметровых орудий, много больших грузовиков и снаряжения и взяли 1100 пленных. К вечеру 16 декабря но-

возеландцы достигли пункта Халег-Эль-Олебам (в 50 км. от Эль-Газалы).

Польские войска заняли укрепленный пункт противника на юго-западе от города. При этом захвачено до 200 пленных.

В Средиземном море потоплена одна итальянская подводная лодка, на борту которой находилось 20 офицеров, в том числе один генерал.

(ТАСС).

## Война на Тихом океане

В течение 16 декабря японские военные корабли бомбардировали острова Джонстон и Мафи на Гавайях.

Американская бомбардировочная авиация возобновила свои атаки на японские суда у Ле-

гаспи и нанесла серьезные повреждения одному транспорту противника.

Японские войска оккупировали находящийся в 80 км. к юго-западу от Гонконга португальский остров Макао.

(ТАСС).

## Италия требует у Франции кредитов

Италия потребовала у Франции почти неограниченных кредитов на покупку продовольствия и металлического лома, сырья и снабжения электро-

энергии. Однако Франция не может выполнить этих требований, так как сама страдает от недостатка продовольствия и сырья.

(ТАСС).

## Резкое снижение добычи нефти в Румынии

Даже официальные румынские систематические данные вынуждены признать значительное снижение нефтедобычи в стране. За последние несколько лет она уменьшилась на 40 процентов. В еще худшем положении румынская нефтеобра-

бывающая промышленность. Одной из основных причин этого явилось уничтожение советской авиацией ряда румынских нефтеочистительных заводов в районе Шлоешти.

(ТАСС).

## Сообщение английского морского министерства

Правительство Виши заявило, что пароход «Сен-Дени», перевозивший во Францию продовольствие и шедший под французским флагом, был торпедирован вблизи Балеарских островов. Французское морское министерство пыталось обвинить в этом английские военно-морские силы, однако ничего из этой затеи не вышло. Английское морское министерство фактами доказало, что в день нападения на пароход в этом районе не было ни одной английской подводной лодки.

Не подлежит к сомнению, заявляет министерство, что немцы сознательно стремятся вызвать разногласия между английским и французским флотами и между Англией и Испанией с тем, чтобы облегчить серьезное положение, в котором они очутились в России и в Ливии.

(ТАСС).

## Тerrorgerманских оккупантов во Франции

В связи с непрекращающимися нападениями французских патриотов на германских солдат, командующий оккупационными войсками во Франции заявил, что в качестве репрессии будут расстреляны 100 антифашистов. На проживающих в оккупированной зоне евреев наложен штраф в один миллиард франков.

В Ницце подверглись полицейскому допросу 4000 человек.

В 207 домах были произведены обыски. Арестовано 211 человек. Многочисленные аресты произведены также в Авиньоне, Тулоне и Монпелье.

Несмотря на жестокий террор, за последнюю неделю было убито еще 17 солдат, охранявших французскую демократическую линию близ Пиринеев.

(ТАСС).

## Новогодние елки для детей

Президиум ВЦСПС принял постановление о проведении новогодней елки и организации отдыха детей во время зимних каникул.

Президиум ВЦСПС рекомендует профсоюзным организациям устроить в дни зимних каникул совместно с отделами народного образования новогодние елки для школьников, а также организовать для детей утренники, киносеансы, встречи с участниками отечественной войны. В садах, парках и рабочих поселках должны быть устроены катки, снежные горки, проведены детские спортивные соревнования, прогулки на лыжах и военные игры.

К организации всей этой работы необходимо широко привлечь самих детей, педагогов, профсоюзный актив и родителей.

В Москве, Ленинграде, Куйбышеве, Свердловске, Казани, Горьком, Тбилиси и других областных городах организуются общегородские елки.

Детям бойцов Красной Армии и воспитанникам детских домов билеты на елки и утренники представляются бесплатно.

(ТАСС).

# Образцово провести зимовку скота

В своем историческом докладе 6 ноября товарищ Сталин призывал колхозную деревню давать фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности. Это — главная задача всех тружеников сельского хозяйства, всех местных партийных и советских организаций в дни отечественной войны.

Для быстрейшего и окончательного разгрома врага необходимо непрерывно увеличивать продовольственные ресурсы, в том числе животноводческую продукцию. Военная обстановка требует развивать животноводство такими темпами, производить столько мяса, масла, шерсти, чтобы удовлетворить все нужды фронта и страны.

Неослабное, повседневное внимание следует уделять зимовке скота. Ее надо во что бы то ни стало провести образцово. Это значит не только полностью сохранить стадо, но и значительно расширить его, убедиться молодняк, не снизить, а, наоборот, повысить продуктивность животных.

Многие колхозы и совхозы нашей области вынуждены подготовились к зимовке скота, чем в прошлые годы, заготовили больше кормов.

Пусть в движение все местные резервы, необходимо обеспечить безоговорочное выполнение плана развития общественного животноводства.

Проверка показала, что в ряде районов допущены серьезные ошибки в организации стойлового содержания скота, повторяется по сути прошлогодняя история.

Чтобы исправить ошибки, надо со всей решительностью покончить с беспечным отношением местных руководителей к колхозному животноводству. Прежде всего следует повсюду обеспечить полное сохранение стада, пресечь преступное разбазаривание общественного скота, которое и поньне практикуется в некоторых районах.

В колхозах Быструхинского сельсовета, Кочковского района, дают корм скоту прямо с воза. На фермах артели «Буревестник», где председателем правления Мишин, животные недорого по целым суткам остаются некормленными. Руководители быструхинских колхозов решили скармливать пока только одну солому. Подобная вредная практика не встречает отпора со стороны председателя сельисполкома тов. Колесника.

График подвозки кормов, установленный обкомом ВКП(б) и облисполкомом, грубо нарушается во многих районах. Часто на фермах нет даже двух — трехдневного запаса, а в отдельных колхозах с начала зимовки скот кормят с воза. Такие факты наблюдаются в Чановском, Яшкинском, Ижморском, Болотниковом и других районах. Ссылки местных работников на всевозможные «обективные» причины совершиенно необоснованы. Ведь сумели же передовые колхозы при разных условиях заблаговременно подвезти корма. В том же Чановском районе артель «Путь к социализму» еще в сентябре имела на фермах 1000 центнеров кормов. В колхозе им.

Энгельса, Здвинского района, к 1 октября было подвезено 3000 центнеров сена.

Подвозку кормов надо немедленно организовать повсеместно, используя не только лошадей, но и крупный рогатый скот. В каждом колхозе следует создать постоянный обоз для доставки сена на фермы, составить суточный график и обеспечить точное выполнение его. Не менее двухмесячного запаса грубых кормов должно быть подвезено на все фермы до наступления буранов.

Бесхозяйственное отношение к кормам в условиях войны преступно. Расходовать их брезгенно, экономно — первейшая забота каждого работника колхозной фермы. Ни один килограмм кормов не должен пропасть зря. Кормовой баланс и помесячные планы расходования следует срочно составить в каждом колхозе. Все фермы необходимо оборудовать яслими и кормушками. Нельзя допускать, чтобы корм давался животным под ноги.

Практику скармливания одного только сена или одной соломы надо решительно ликвидировать. При участии зоотехников и передовиков животноводства в каждом колхозе должен быть разработан суточный рацион и в него введены не только грубые корма, но и силос, а также местная минеральная подкормка и концентраты, которых у нас, в области, достаточно. В одной лишь системе маслопрома лежит на складах свыше 6 тысяч тонн жмыха.

Не вообще скармливать корма, а строго по нормам, отдельно для каждой группы животных — таково одно из главнейших требований успешной зимовки. Группы скота выделяются по возрасту и упитанности. Установленные по рациону корма необходимо ежесуточно скармливать полностью. Иначе даже при обильных запасах кормов скот начнет истощаться. Так именно и получается в некоторых колхозах Барабинского, Венгеровского и Кочковского районов.

Наряду с правильным кормлением скота большую роль играет и водопой. Однако он не всюду наложен. Во многих колхозах Кочковского района скот пьет лишь один раз в сутки, а молодняк часто совсем не поится. Подобные явления нетерпимы.

Нужно поить скот не менее трех раз в сутки и, как правило, в скотных дворах, причем небольшими группами, строго следить за тем, чтобы вдосталь напилось каждое животное. Молодняку, слабым животным, особенно глубокостельным коровам, необходимо подвозить воду непосредственно во дворы и подогревать ее. Нужно во всех колхозах привести в полный порядок водопои. Нельзя допускать, чтобы скот поился прямо из проруби, следует оборудовать для этого специальные колоды.

Серьезным недостатком в ряде мест является неподготовленность помещений для скота,

особенно родильных. Надо немедленно устранить недоделки, исправить крыши, полы, окна, двери. Здесь должна быть приложена подлинно заботливая хозяйственная рука. Следует тщательно утеплить родильные отделения, телятники, оборудовать помещения для подготовки кормов.

Обеспечить сытую и теплую зимовку скота — значит получить больше мяса, молока, масла для нужд фронта и страны. Продуктивность животноводства теперь должна быть выше, чем в довоенное время. Однако в ряде районов удои не только не повысились, а, наоборот, понизились вследствие того, что местные партийные и советские органы ослабили внимание к работе ферм. В колхозе «14 лет Октября», Кочковского района, в среднем от добной коровы получают в сутки меньше 1 литра молока. Так же обстоит дело и в колхозе «Новая жизнь», Куйбышевского района. В сельхозартели «7-й рабсъезд советов» месячный надо молока снизился с 148 центнеров до 80.

В ряде колхозов Венгеровского района выполнение плана молокопоставок под угрозой срыва только потому, что раздой коров не организован. Райком партии, райисполком, первичные извторганизации и сельисполкомы не вникают в вопросы животноводства, не взялись за осуществление закона о дополнительной оплате труда колхозников и колхозниц. Надо ли говорить о том, что постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР о дополнительной оплате труда вызвало кровную заинтересованность работников ферм в подъеме продуктивности стада? В колхозах, где правильно организовали труд на фермах, наладили учет труда и уделяют постоянное внимание животноводческим кадрам, — там добились больших успехов. В колхозе «Новая жизнь», Новосибирского района, за выполнение заданий по надою 22 человека получили дополнительную оплату и 1,494 литра молока. Стакановка-доярка Орловой за два квартала выдано 369 литров. Свинярка сельхозартели «Путь к социализму», Мысновского района, Тащенко вырастила 147 поросят вместо 63 по плану. Ей выдано 14 поросят в порядке дополнительной оплаты.

Таких примеров множество. Передовики животноводства в дни отечественной войны трудятся самоотверженно, любовно выращивают скот, повышают надо молока, настриг шерсти, привес животных. В колхозах и совхозах нашей области выросли замечательные животноводческие кадры. У нас насчитываются сотни участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Следует, однако, со всей резкостью подчеркнуть, что многие райкомы ВКП(б) и райисполкомы забыли о передовиках, не распространяют их опыта. Эту ошибку надо исправить. На фермы пришло немало новых людей, им надо помочь быстрее овладеть делом, вооружить их передовым опы-

том. Необходимо на всех фермах и в первую очередь на молочно-товарных организовать производственную учебу. В качестве преподавателей и инструкторов следует привлечь стахановцев сельского хозяйства, участников выставки. Мы рекомендуем в самые ближайшие дни во всех районах сбрасывать передовиков животноводства и обсудить с ними этот вопрос. Райкомы ВКП(б) и райисполкомы должны систематически инструктировать тех, кто будет проводить учебу. Если по настоящему организовать эту работу, сделать опыт передовиков достоянием всех колхозников и колхозниц, занятых на фермах, то общественное животноводство неизменно выиграет.

Наша область располагает неисчислимыми возможностями для увеличения производства животноводческой продукции. Задача, которую можно с успехом разрешить в ближайшее время, такова: поднять суточный надо молока от каждой коровы на 2—3 литра. За три месяца это даст дополнительные свыше 120 тысяч пудов масла, увеличит доходы колхозов больше, чем на 16 млн. рублей. Вот что значит поднять надо только на 2—3 литра. Такая задача по плечу буквально каждому колхозу. Надо лишь пользоваться кормами, утеплить помещения, соблюдать элементарные правила содержания и ухода за скотом.

Местные партийные и советские органы должны несторожно заниматься вопросами животноводства, строго контролировать работу ферм в каждом колхозе, помогать отстающим. Больше заботы о колхозном животноводстве, о повышении его продуктивности! Дадим героической Красной Армии и стране больше мяса, молока, масла и тем самым окажем ей реальную помощь в быстрейшем разгроме немецких оккупантов.

**Ф. Громов.**  
Заведующий сельхозотделом  
обкома ВКП(б).

## Подписка на денежно-вещевую лотерею

С большим подъемом проходит подписка на денежно-вещевую лотерею в колхозе имени Чапаева. В первый же день подписки тт. Симонов, Трусов, Третьяков, Звягин, Рулькин, Мельников подписались каждый на 50 руб., а тт. Рулькина, Макеева, Копорикова и много других — на 20—30 рублей. Всего в этот день продано билетов на 510 рублей.

Подписка продолжается.

\* \* \*

Дружно проходит подписка на лотерею в коллективе Конь-юхтинской ГРШ. Сумма подписки каждого составила не ниже 25 проц. к месячной зарплате. Геолог И. Долгомова купила 30 билетов, что составляет 43 проц. ее зарплаты. Коллектор Стародубцева, получая 350 руб., приобрела билетов на 200 руб.

За редактора Е. Ершова.